

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

## EN BAYEUX NO ACUDIÓ NADIE A VOTAR

BAYEUX. — LOS ESPERANZADOS CANDIDATOS A LOS PUESTOS DE CONCEJAL DE BAYEUX HAN TENIDO UNA GRAN SORPRESA EN LAS ELECCIONES CONVOCADAS PARA AYER: NO SE PRESENTO NADIE A VOTAR. (EFE.)

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1013  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

## Claudette Colbert es hija de españoles

Orense.—Según doña Concha Novoa Bermúdez, que reside en esta capital, Claudette Colbert, la célebre artista cinematográfica es hermana de la citada señora y su verdadero nombre es Claudina Novoa Bermúdez. Tampoco es nacida en París, como dicen las fichas publicitarias, sino que nació en La Habana, donde residen sus padres, que se llaman Manuel Novoa y Pura Bermúdez, naturales de Requeñafosado y Jesalbo, respectivamente. Por tanto Claudette Colbert es cubana e hija de españoles.

## Pyongyang es un gigantesco mausoleo en llamas

### NO HAY EL MENOR INDICIO DE DONDE SE DETENDRAN LAS FUERZAS DE LAS NACIONES UNIDAS

#### La Asamblea Nacional de Corea del Sur pide a Mac Arthur armas para equipar un millón de hombres

Con el I Cuerpo de Ejército de las Naciones Unidas (Urrente).—Según fuentes dignas de crédito se sabe que hoy, martes, los tres puentes sobre el río Taedong, en Pyongyang, han sido volados, lo que indica que la última de las unidades aliadas se ha retirado del sector de la que en otros tiempos fue capital nortecoreana. (Efe.)

#### ATAQUES A LAS FUERZAS EN RETIRADA

Tokio.—Los comunistas han emprendido su primer asalto al flanco derecho de la línea de las Naciones Unidas en retirada, mientras los guerrilleros rojos se van haciendo cargo de la capital de Pyongyang.

Una fuerza enemiga de nacionalidad desconocida atacó a los paracaidistas del 189 regimiento aerotransportado en Sibyonni, a unos 40 kilómetros de Sarion y unos 45 del suroeste de Pyongyang, a las 4.30 de la tarde del lunes (para española).

#### PYONGYANG ESTA DESTRUIDA

Frente de Corea.—Las fuerzas de las Naciones Unidas

han perdido Pyongyang. La antigua capital de los comunistas coreanos fue conquistada por los aliados el 19 de octubre. Se encuentra a 40 kilómetros del Mar Amarillo y en lo que se conoce por la guerra era la segunda ciudad de la Península. En 1940 contaba con 300.000 habitantes. Después, al ser convertida en capital de Corea del Norte por los comunistas, llegó al medio millón de habitantes. La mayor parte de sus instalaciones industriales han quedado destruidas por la guerra. El principal puerto de la ciudad es Chinnampo, a 50 kilómetros. A lo largo de la Historia, Pyongyang fue escenario de numerosas batallas. (Efe.)

Frente de Corea.—Protegidas por las fuerzas norteamericanas, las tropas inglesas han podido evacuar todos sus efectivos militares de Pyongyang. Todas las instalaciones militares han sido destruidas antes de la retirada. Cuando las vanguardias norteamericanas se replegaban, gigantescos incendios iluminaban el espacio en la noche del lunes al martes. (Efe.)

#### 18.000 BOMBAS INCENDIARIAS

Tokio. (Urgente).—Dieciocho mil bombas incendiarias han sido arrojadas por las superfortalezas volantes sobre las ciudades de Sukchon y Songchon, que quedaron completamente arrasadas, según anuncia el Cuartel General de la Aviación norteamericana. (Efe.)

#### SITUACION MILITAR

Tokio.—A través de las noticias recibidas por los correspondientes de guerra, la situación militar en Corea a la una y media de la tarde puede resumirse así.

Nuevas columnas de chinos se dirigen al frente de Chosin, para impedir que cerca de 20.000 soldados norteamericanos puedan abrirse camino hacia el sur y aniquilarlos.

En el extremo noreste de Corea se teme un ataque general comunista para eliminar a las fuerzas de las Naciones Unidas que hablan llegado a la zona fronteriza de Manchuria.

En Pyongyang las fuerzas aliadas se retiran hacia el sur después de haber podido evacuar Pyongyang. Salvo ataques aislados de los guerrilleros comunistas, estas fuerzas realizan la retirada sin obstáculos.

No hay el menor indicio acerca de dónde se detendrán las fuerzas de las Naciones Unidas. (Efe.)

#### COMUNICADO OFICIAL

Tokio.—El comunicado oficial del Cuartel general de Mac Arthur, dice:

Las fuerzas de las Naciones Unidas han continuado el reajuste y consolidación de sus posiciones defensivas al sur de

Pyongyang. La presión comunista se ha limitado en general a la zona de Hagaruri. El décimo Cuerpo de ejército de los Estados Unidos ha rechazado el ataque comunista en el sector de Hucksurin, mientras que otras unidades divisionarias rechazaron un ataque en la zona de Majongkong. (Efe.)

#### PERSECUCION MAS ALLA DE PYONGYANG

Seul.—Oleadas de soldados comunistas chinos llegan a Pyongyang y, sin detenerse, continúan su avance en persecución de las tropas de las Naciones Unidas. Cruzan el Taedong al este de la ciudad, desde el norte, sobre puentes de barcasas. (Efe.)

#### DOS DIVISIONES ANTIQUILADAS

Tokio.—Radio Pekín afirma que la primera y tercera divisiones de Corea del Sur han sido aniquiladas por los rojos en el nordeste del país.

Después de varios días de silencio acerca de esas fuerzas, el mando aliado anunció ayer que habían empezado a retirarse de sus posiciones a 56 kilómetros de la frontera siberiana. (Efe.)

#### SE INTENTA CORTAR LA RETIRADA AL OCTAVO EJERCITO

Seul.—Informaciones no confirmadas procedentes de elementos en servicio de patrulla al este de Sinmak, a 70 kilómetros al sureste de Pyongyang, indican que se ha establecido contacto entre las fuerzas aliadas y los comunistas chinos. Ello confirmaría la teoría de que los rojos tratan de infiltrarse por la parte central de Corea para intentar cortar la retirada al octavo ejército. (Efe.)

#### SE COMBATE CERCA DE HAMHUNG

Frente de Corea.—Según afirman los pilotos de las fuerzas aéreas aliadas los comunistas están atacando a la tercera división norteamericana en un punto situado a unos 27 kilómetros de Hamhung, principal centro de comunicaciones y abastecimientos de las Naciones Unidas en el frente noreste. Añaden que la artillería roja actúa con intensidad y que desde Hamhung se percibe claramente el tronar de los cañones.

Los efectivos de Infantería de Marina que se encuentran cercados en Hagaru han rechazado los ataques chinos con fuego de artillería y morteros y con el apoyo de la aviación que, además, les lanzó abastecimientos y municiones en paracaídas. (Efe.)

#### RELATO DE UN CORRESPONSAL

Seul.—Seis horas después de que lo hicieran las fuerzas de la veintinueve brigada inglesa, el corresponsal de guerra de la agencia Reuters, Ronald Batchelor, se retiró de Pyongyang, confundido con los últimos soldados de las Naciones Unidas encargados de cubrir la retirada al grueso de las fuerzas. Por estar las comunicaciones cortadas, no pudo transmitir informaciones durante más de doce horas.

Después de unirse a las columnas que se replegan hacia el sur, el citado corresponsal transmite sus impresiones de la evacuación de Pyongyang: En medio de tempestades glaciales, las tropas de las Naciones Unidas se han retirado de Pyongyang, que parece un gigantesco mausoleo en llamas. Momentos después de cruzar el río Taedong las últimas fuerzas aliadas, los tres puentes sobre el río han sido volados.

En una distancia de 16 kilómetros no hay vestigios de tropas chinas. A espaldas de las tropas queda Pyongyang envuelta en un tenebroso espantoso de amarillo, naranja, negro y gris, producido por los incendios y las explosio-

nes. El centro de la ciudad fue evacuado poco después de media noche. La veintinueve brigada inglesa se retiró con su armamento y equipo, protegida por fuerzas norteamericanas. En las carreteras que conducen hacia el sur, interminables columnas de refugiados se mezclan con los soldados. En su mayoría se trata de mujeres y niños, muchos de los cuales pisan con los pies desnudos sobre la nieve. No pueden utilizar los vehículos militares porque van abarrotados de tropas. No se sabe dónde terminará la retirada. (Efe.)

#### PIDIENDO ARMAS PARA UN MILLON DE HOMBRES

Seul.—Los diputados de la Asamblea Nacional de Corea del Sur han decidido pedir al general Mac Arthur armas suficientes para equipar a un millón o más de jóvenes coreanos para la lucha con los rojos.

Una delegación formada por dos diputados se trasladará a Tokio para entregar personalmente la petición. (Efe.)

#### BAJAS COMUNISTAS

Frente de Corea.—Se calcula en dos mil el número de soldados rojos que han muerto al intentar cruzar el río Taedong en Pyongyang. La aviación de las Naciones Unidas protegió la retirada de las fuerzas aliadas con continuos bombardeos sobre las avanzadas y concentraciones rojas. (Efe.)

## Francia no retirará sus fuerzas de Indochina

### Probablemente, el general De Latre de Tassigny se hará cargo del mando militar y civil en el Vietnam

#### LA ASAMBLEA NACIONAL HA APROBADO EL PROYECTO DE LEY SOBRE AMNISTIA

Paris.—El Gobierno francés no proyecta ninguna retirada escalonada de sus fuerzas en Indochina, según se declara de fuente competente. Algunos comentaristas extranjeros habían afirmado que las tropas francesas, ante el desarrollo de los acontecimientos en Corea, proyectaban su retirada por etapas.

A su regreso de Londres, el jefe del Gobierno francés, René Pleven, confirió con Jean Leorneau, ministro sin cartera encargado de los asuntos de los Estados asociados, y a continuación con el general de Latre de Tassigny, jefe de las fuerzas terrestres de Europa occidental.

En el Consejo de ministros de hoy el tema de Indochina será examinado minuciosamente. Se admite la posibilidad de que un jefe militar de gran prestigio asuma la responsabilidad civil y militar en el Vietnam, tal como había propuesto Letourneau y el general Juin al regresar de su viaje de inspección por Indochina, hace tres semanas. Es posible que se ordene el regreso a Francia del general Carpentier, actual comandante en jefe de las tropas francesas en Indochina, y de Leon Pignon, alto comisario de la República del Vietnam.

#### ¿SERÁ EL GENERAL DE LATRE DE TASSIGNY?

Paris.—El general de Latre de Tassigny será nombrado en fecha próxima comandante en jefe militar y civil en Indochina, según prevén los diarios de la mañana. Actualmente tiene sesenta años de edad y es jefe de las fuerzas terrestres de la Unión occidental. Los funcionarios del

## El Embajador de Bolivia impone al Caudillo la Gran Cruz de oro del Cóndor de los Andes

### LA CEREMONIA, QUE RESULTO MUY CORDIAL, TUVO LUGAR EN EL PALACIO DE EL PARDO

Madrid.—A primera hora de la tarde de hoy tuvo lugar, en el Palacio de El Pardo, el acto de la imposición a Su Excelencia el Jefe del Estado de la gran cruz de oro del cóndor de los Andes que recientemente le ha concedido el Gobierno de Bolivia.

Poco antes de la una y media llegó a Palacio el embajador de Bolivia, don Enrique Hertzog, a quien acompañaban el primer consejero de la Embajada, señor Rivera; agregado militar, coronel Ríos, y secretario de Embajada, señor Schulzár.

La ceremonia se verificó en el despacho de Su Excelencia. El embajador de Bolivia, al hacer entrega de la condecoración, pronunció unas palabras de elogio a la obra realizada por el Caudillo de España y se refirió a la cooperación existente entre los pueblos de América y la Madre Patria, poniendo de relieve la gran satisfacción que experimentaba al ser portador de esta elevada distinción a Su Excelencia.

El Caudillo contestó con frases de agradecimiento hacia la nación hermana, unida a España por vínculos de religión, de sangre y de lenguaje, afirmando que con la fe puesta en Dios lograríamos triunfar de todos los peligros en esta hora crucial por que el mundo atraviesa.

En el sencillo acto, que fue muy cordial, estuvieron presentes el ministro de Asuntos Exteriores, general jefe de la Casa militar, jefe de la Casa civil, contralmirante segundo jefe de la Casa militar, segundo jefe e intendente de la

Casa civil, jefe del Gabinete diplomático de Asuntos Exteriores, ayudantes de Su Excelencia y alto personal de la Casa civil y de protocolo de Asuntos Exteriores. (Logos.)

Lejos de constituir un lujo, la Sección Femenina pone el deporte al alcance de todas las afiliadas. Encuadrados en sus actividades para poder tomar parte en los campeonatos.

## Cuatro horas duró la segunda entrevista Truman-Attlee

### Un portavoz del Departamento de Estado anunció que no se habían tomado todavía decisiones sobre Extremo Oriente

#### TOM CONNALLY MANIFESTO QUE AMBOS JEFES DE ESTADO SE HALLAN DE ACUERDO SOBRE POLITICA EXTERIOR

Washington. (Urgente).—Clement Attlee y los especialistas que le acompañan subieron a bordo del yate "Williamburg", a la una de la tarde (hora local), para proseguir sus conversaciones con el presidente Truman, quien en unión de seis miembros de la Cámara de Representantes y senadores, se hallaba en el barco desde diez minutos antes.

#### LA SEGUNDA ENTREVISTA DURO CUATRO HORAS

Washington.—El presidente Truman y el primer ministro británico, Clement Attlee, han terminado su segunda entrevista poco antes de las once de la noche (hora española).

Inmediatamente después de la reunión, que ha durado cuatro horas, celebrada a bordo del yate presidencial "Williamburg", Truman se dirigió a la Casa Blanca para reunirse con el Gobierno. (Efe.)

#### NO HA HABIDO TODAVIA DECISIONES

Washington. (Urgente).—El presidente Truman y Clement Attlee no han tomado todavía ninguna decisión relativa a Extremo Oriente, dijo a los periodistas el portavoz del Departamento de Estado, Michael Mc Dermott, trasladando los informes recibidos por él de la Casa Blanca y en respuesta a la

pregunta de si los dos prohombres habían acordado la reinvisión de Corea para el caso de que fueran expulsadas de la península las fuerzas aliadas.

#### DE ACUERDO SOBRE POLITICA EXTERIOR

Washington.—Ses miembros del Congreso que han asistido al almuerzo en que se han reunido Truman y Attlee a bordo del "Williamburg", han abandonado el yate presidencial a las 7.30.

El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, Tom Connally, ha manifestado que Truman y Attlee le han dicho que se hallan de completo acuerdo sobre política exterior. Connally se ha negado a todo otro comentario o información, así como han seguido la misma norma los restantes miembros del Congreso. (Efe.)

#### HOY SE REANUDARA LA CONFERENCIA

Washington.—La conferencia Truman-Attlee se reanudará mañana a las 16.30 en la Casa Blanca. (Efe.)

#### ATTLEE SE ENTREVISTARA CIN TRYGVE LIE

Washington.—El primer ministro inglés, Attlee, conferenciará con el secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, y otros altos funcionarios de la organización en Nueva York, el jueves o el viernes, según se anuncia de fuente competente.

#### SE ASEGURARA EL BLOQUE ATLANTICO

Washington.—Una de las consecuencias de las conversaciones Truman-Attlee podrá ser una acción política y diplomática para asegurar el bloque formado por los países del Pacto del Atlántico y de la Commonwealth. (Efe.)

#### COMUNICADO OFICIAL

Washington.—Después de la conferencia entre el presidente Truman y Attlee, fué facilitado el siguiente comunicado:

"El Presidente y el primer ministro celebraron su segunda reunión esta tarde a bordo del yate y reanudaron su discusión acerca de la situación en Corea y de las medidas que deben adoptarse para hacerla frente. Habrá una nueva reunión del Presidente y el primer ministro a las 11.30 de la mañana (17.30 hora española)."

#### Ha fallecido Charles Ross

Washington. (Urgente).—Charles Ross, secretario de la Casa Blanca, ha fallecido a las seis menos diez de la tarde, de una occlusión coronaria. (Efe.)

Washington.—Charles Ross

había estado hablando con los periodistas cinco minutos antes de morir y parecía normal, excepto que tenía un ligero resaca.

Dió una referencia de la entrevista entre Truman y Attlee.

Poco después de las seis de la tarde (12 de la noche hora española), fué llamado el médico de la Casa Blanca, general Graham, y se cerró la puerta de la oficina de Ross a los visitantes. Delante de ella se colocó un agente del Servicio Secreto.

Ross se encontraba junto a su mesa cuando sufrió el colapso, del que falleció momentos después. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO



#### PAVIMENTO LEVANTADO

La ciudad, que se "convulsiona" con el trepidar de perforadoras, abriendo zanjas en la mayor parte de nuestras calles, va quedando ahora en calma. Las obras del tendido de nuevos cables telefónicos para incrementar y mejorar el servicio, se llevaron con celeridad admirable y regularidad perfecta. Brigadas de obreros han cesado ya en su labor y nos han dejado en perfecta alineación de barricada los adoquines levantados.

Los que de estas cosas nada sabemos, e ignoramos las razones técnicas, al principio nos sorprendimos de que todo aquel ritmo de trabajo se paralizara. Pero lo que sí podemos todos observar es que con las lluvias los barroes se extienden a las aceras y el aspecto es lamentable.

Según nuestros informes, parece que en el acuerdo entre Telefónica y Municipio se disponía que las obras complementarias de colocación de los adoquines levantados corrían a cargo de la Corporación, con excelente idea de mayor garantía, aunque la Empresa indemnizase de los gastos ocasionados por la apertura de zanjas.

Pero han ido transcurriendo los días y la alineación "aquinera" se mantiene. Parece que en esas razones técnicas entra el apisonado, y se nos ocurre preguntar: ¿es imprescindible que lentamente se vaya haciendo y no por otros procedimientos?

Simple curiosidad tan solo, producto del desconocimiento en la materia, sin que podamos pensar en que lo que tardó en realizarse apenas unas semanas vaya a durar meses y meses. —JAVIER.

## LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE UNIVERSIDADES DE LA U.E.S.C.O.

El pasado día 4 de los comienzos han comenzado en Niza las reuniones de la Conferencia Internacional de Universidades, organizada por el Bureau International des Universités, de París (Maison de l'Unesco), las cuales terminarán el próximo día 10. A esta conferencia ha sido especialmente invitada la Universidad de Salamanca, que ha delegado su representación en el cátedrático y director del Secretariado de Publicaciones y Extensión Universitaria, doctor don Antonio Tovar Llorente, quien hace unos días se ha incorporado a la delegación española integrada por los catedráticos doctor Javier Cande, por la Universidad de Madrid; doctor Girón Tena, de la de Valladolid; el doctor Alvaro de D'Ors, por la de Santiago; doctor Lacarra, de la de Zaragoza, y el magnífico y excentrismo señor rector de esta última, doctor Sancho Izquierdo.

La reunión anterior tuvo lugar, con carácter preparatorio, en Utrecht, en el mes de agosto de 1948, y fué convocada por la U. N. E. S. C. O., en colaboración con el Gobierno de los Países Bajos, y en ella se acordó la celebración de esta reunión que ahora se efectúa, en la que se halla representada España y formando parte de su delegación esta Universidad de Salamanca.

## JUNTA COORDINADORA DE LA CAMPAÑA PRO-NAVIDAD DEL NECESITADO 1950

Cuarta relación	
GOBIERNO CIVIL	
	Pesetas.
Suma anterior.....	67.569,70
Delegación provincial del Instituto Nacional de Estadística.....	150,00
Excelentísimo señor don Francisco Rodríguez Urbano delegado jefe y personal del Centro de Telecomunicación.....	100,00
Talleres Cascajo.....	100,00
Don Tiburcio Parra.....	25,00
García y Gascón, S. A.....	10.000,00
<b>Suma y sigue.....</b>	<b>78.044,70</b>





## CORREO URGENTE

### Los cafés de Madrid EMPIEZAN A DESAPARECER

Por Antonio VELASCO DEL MAZO

Seguramente que si levantan la cabeza aquellos ciudadanos de nuestro Madrid que tanto culto rindieron a los cafés, a esos salones en los que lo que menos se hacía era precisamente tomar café, quedarían estupefactos ante el hecho, ya evidente, del derrumbamiento y desaparición de todos ellos. Con sus sillitas hacinadas en confuso tropel y distribuidas en perfecto desorden, sus recuerdos colgando de sus arañas un tanto deslucidas, están viviendo el principio del fin de su existencia, una existencia que llegó en otros tiempos de comentarios audaces, de planes aventureros y diatribas políticas en torno a las marmóreas blancuras de sus mesas. Un fin que nosotros vemos con cierta indiferencia, pues como pertenecientes a una generación que se precia de estimar demasiado el tiempo no sentimos la muerte de los cafés, reliquias de un principio de siglo que si fué placido no por ello debemos abusar demasiado de su recuerdo.

Ha habido, como es natural y justo, plumas que han defendido, influenciadas por ese espíritu de final de siglo y principios de otro, la subsistencia de los cafés, pues vivieron bajo sus techos horas de agradable rememoración y simpática añoranza. Algunas quizá encontraron en un café su popularidad y su fama. No les presentamos batalla pues comprendemos la lucha sentimental que ellos, dentro de sí mismos, mantienen. No obstante, abogamos por la desaparición. Los tiempos corren y con ellos las épocas, las costumbres, los estilos y hasta la propia manera de ser. Madrid, al fin y al cabo, es una gran metrópoli, una gran ciudad, que, como todas, necesita sentir influenciada por el ambiente de la época. En este caso, precipitada un tanto y necesariamente veloz. Es el tiempo de los aviones supersónicos y de los trenes ultrarrápidos. Necio sería, pues, el pretender que el hombre, protagonista de estas grandes revelaciones mecánicas, técnicas y hasta idiosincrásicas, pierda el tiempo sentado con absurda y perdida mirada en contemplación un tanto necia de otros tantos seres opuestos a perder el tiempo de esta tal manera.

Yo pertenezco a esta generación, un tanto loca, un tanto desaprensiva, si se quiere, pero que siente con más coacción la época que vive. No es la juventud la que está desorbitada, sino la época. Por mi propia voluntad pocas veces había depositado mi humanidad en esos divanes largos, monótonos y somnolientos de un café. Ayer, sin embargo, con ese pretexto, tan poco necesario de exponer hoy en día, de matar el tiempo, entré en un salón café de la calle de San Bernardo. Sus divanes con los muelles un tanto desvenecados, sus sillitas patinadas con el continuo roce de la gente, con sus mármoles mostrando las dentadas esquinas y sus columnas redondas en simétrica situación colocadas, cuánto nos pueden decir de mejores tiempos, en los cuales, sobre los cuales y bajo los cuales una algarabía estudiantil comentaba los resultados de los exámenes de la cercana Universidad Central. Hoy ya no se paran ni siquiera para tomar una caña. Solo unos cuantos viejos sin otro trabajo que recordar y añorar desgranar los recuerdos de sus años mozos. Dos parejas de amantes tortolitos empujadas en simétrica posición diagonal ponen la nota un tanto romántica que se trueca en amarga al contemplar hoy lo que es con el ayer que fué. Tres camareros perdidos en el maremagnum de sillitas y mesas, vacías, solas, perdidas también en su misma confusión, bostezan una mirada de comprensible aburrimiento.

Ahora díganme ustedes si estos cafés, aun con todos sus recuerdos y toda su brillante historia, pueden subsistir en un Madrid que cada día vive más a prisa, llevando el ritmo de unos tiempos necesariamente veloces. En la Madrid de esta nueva era, en la que se marcha a pasos enérgicos

sin parar añorantes el pasado ni a esperar el porvenir, pues éste cuando menos nos damos cuenta se habrá trocado en preterito. No quiero con ello quitarle valor a lo que fué. No olvidemos que los que hoy somos un día nos perderemos en ese difuminar inevitable de una vejez y una muerte. Solo expongo una opinión particular, la opinión de una joven generación que tiene la mirada puesta en algo más práctico y útil que el discutir sobre la mesa de un café si fulanito es tal o menganito cual. Los años, las épocas y el tiempo pasan. Con ellos se van sus personajes, se van sus obras, se van sus consecuencias y es necesario que también se vayan los escenarios, un tanto naturales y otro tanto artificiales en los cuales se desarrollaron los actos más o menos largos, más o menos valientes y atrevidos de este gigantesco drama que empezó en el Paraíso Terrenal y en el que solamente Dios puede disponer cuándo se bajará el telón. Descansen en paz los cafés.

## Litografía Salmantina

NUEVA EMPRESA

PROXIMA APERTURA

PADILLEROS, 5

### De Gaulle asumirá la responsabilidad del poder, si fuese necesario, para aplicar medidas en defensa de Europa

#### OPINA QUE DEBE ACTUARSE CON RAPIDEZ, SIN CONSIDERAR QUE ELLO PUEDA CONDUCIR A UN CONFLICTO MUNDIAL

#### Declaraciones del general al partido de Unión del Pueblo Francés

Paris.—La Secretaría del partido Unión del Pueblo Francés ha facilitado a la Prensa el siguiente comunicado:

“En contestación a varias preguntas que le fueron presentadas, el general De Gaulle ha hecho las siguientes manifestaciones:

—En vista de los reveses de Corea, qué medidas cree usted que tomarán las Naciones Unidas?

—Ante la agresión es frecuente que las democracias sufran reveses militares, en un principio, como está ocurriendo en Corea y en Indochina. Cuando el alma y el cuerpo son fuertes se pueden soportar reveses; pero no hay que acostumbrarse a ellos, porque se corre el peligro de ser arrastrados por la cadena de los abandonos. Sin perder un día deben ponerse los medios para reparar tales reveses, aunque sea preciso considerar que los actuales conflictos locales amenazan con convertirse en conflictos mundiales. A la vista de estas probabilidades es necesario que las reservas de que se dispone, las más potentes, naturalmente, sean destinadas a los objetivos que le he dado el caso serían los más importantes.

—Se asegura que Atlee ha ido únicamente a Washington a hacer constar los puntos de vista de los Gobiernos inglés y francés. Si es así, ¿cuál es su opinión?

—Solo puedo decir que en nuestras leyes y en nuestra historia no existe nada que autorice a delegar al Gobierno inglés la representación de los intereses de Francia. Además se trata de intereses absolutamente vitales: para Francia, que es continental; para la Unión Francesa, con sus territorios en Africa y Asia. Estos intereses no pueden confundirse con los de Gran Bretaña, aunque sea muy estrecha la amistad que existe entre los dos países.

—Ante la amenaza que se extiende, ¿cuál es el camino de la salvación de Francia, en su opinión?

—Armarnos y unirnos para la defensa común con todos los pueblos de Europa que están bajo la misma amenaza—, de acuerdo con Estados Unidos, al mismo tiempo que damos rápidamente al Pecto del Atlántico un contenido concreto y potente. En

## “La lucha en Corea no es sino una parte de la lucha entre la libertad y el imperialismo comunista”

### “La ideología del comunismo es un desafío a todos los valores de nuestra sociedad y forma de vida”

#### TRUMAN HABLA A LOS DELEGADOS DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE LA JUVENTUD

Washington.—El presidente Truman ha pronunciado un discurso ante 600 delegados en la Conferencia Nacional de la Juventud, dedicado en su mayor parte a la situación internacional.

Dijo que son necesarios los recursos combinados y una determinación común del mundo libre para hacer frente a la amenaza del imperialismo comunista.

Añadió que ese es el único medio de salir del círculo vicioso de la fuerza y de la represalia, de las violencias y de la guerra, las cuales harán retroceder a la raza humana a sombrías edades.

Nuestros pensamientos y oraciones—dijo Truman—van hacia aquellos de nuestros jóvenes que están luchando en Corea. Ellos combaten contra tremendas cifras de enemigos. El esfuerzo total de nuestro pueblo unido está detrás de ellos. Cualquiera de

nosotros es consciente del grave riesgo de conflicto general que ha sido originado deliberadamente por los dirigentes comunistas. Su actuación ha cambiado inmediatamente la situación que ante nosotros teníamos. Lo que no ha cambiado es nuestro fundamental propósito de trabajar por la causa de un mundo justo y pacífico.

La lucha en Corea no es sino una parte de la tremenda lucha de nuestro tiempo, lucha entre la libertad y el imperialismo comunista. Esta lucha ocupa toda nuestra vida nacional, todas nuestras instituciones y todos nuestros recursos. Debido al esfuerzo de las malignas fuerzas del comunismo para expandirse por el mundo, se enfrenta nuestra nación y nuestra civilización con el mayor desafío de nuestra historia. Los países dominados por los comunistas mantienen grandes fuerzas militares, mucho mayores de las que ellos necesitarían con fines pacíficos. Y como indica su acción en Corea, no vacilarán en emplearlas en agresiones armadas cuando convenga a sus criminales propósitos. Debido a esta amenaza militar, debemos aumentar nuestras defensas armadas, estando ahora ocupadas en un gran programa de armamento.

Pues no podemos asegurar de otro modo nuestra supervivencia como nación.

Truman añadió: “nuestro objetivo no es meramente crear nuestras fuerzas armadas sino ayudar a recuperarse a las naciones libres, que comparten con nosotros los ideales y aspiraciones de los hombres libres”.

Washington.—Truman, en su discurso ante los delegados de la Conferencia Juvenil, dijo también:

Nuestro problema es el de un orden mundial basado en la libertad y la justicia. Hemos colaborado con naciones libres para echar los cimientos de semejante orden mundial en las Naciones Unidas y debemos mantenernos firmes en nuestro compromiso ante la ONU. La amenaza de comunismo tiene otros aspectos que el militar. En algunas formas, los peligros morales y espirituales que provienen del comunismo son una seria amenaza a la libertad, aun mayor que la militar. La ideología del comunismo es un desafío a todos los valores de nuestra sociedad y forma de vida.

Algunas personas están muy preocupadas sobre la amenaza comunista a nuestro sistema económico, pero por grave que ésta sea, es sólo uno de los problemas numerosos que suscita el comunismo. El comunismo ataca nuestros valores básicos, nuestra fe en Dios, nuestra fe en la dignidad del hombre y en el valor de la vida humana, nuestra creencia en la justicia y en la libertad. Ataca las instituciones que se basan en tales valores. Ataca a nuestras iglesias, a nuestras garantías de libertad civil, a nuestros tribunales, a nuestra forma de Gobierno democrático.

El comunismo sostiene que todas estas cosas no son más que los instrumentos del egoísmo y de la codicia, que son armas de una clase para oprimir a otra. La confianza individual en sí mismo y la independencia de espíritu son las más grandes fuentes de fuerza de nuestra democracia. Señalan la diferencia entre los países libres y las dictaduras. La gran debilidad de las dictaduras, es que esclavizan las mentes y el

carácter de las personas a las que gobiernan y los efectos son los más graves en el caso de los niños.

Se me ha dicho, por personas que trabajan en Alemania inmediatamente después de la última guerra, que los jóvenes de dicho país figuraban fisiológicamente entre los más sanos de Europa. Pero habían sido esclavizados mental y moralmente por la dictadura y cuando aquellos controles quedaron destruidos, cuando dichos jóvenes quedaron abandonados a su propia iniciativa, no sabían qué hacer, educados bajo un Gobierno dictatorial no habían aprendido a valerse por sí mismos.

La misma debilidad es característica de la dictadura comunista, donde los niños son tan esclavos del Estado como lo fueron bajo los “nazis”.

Nuestra forma de sociedad—terminó diciendo—es fuerte, precisamente en los puntos en que las dictaduras son débiles. Nosotros creemos en los individuos que confían en sí mismo. Esa es la meta de nuestro sistema de educación y preparación. Esa es la meta de esta conferencia. (Efe.)

## Transportes Comercial Terrestre & Marítima

Al agradecer al Comercio e Industria de Salamanca y provincia la confianza que ha dispensado a todos sus servicios, tiene el honor de anunciarles la ampliación de sus transportes de mercancías en

### Servicio directo con las plazas de BILBAO, BURGOS, VALLADOLID Y ZAMORA

### COPIOSA NEVADA EN HUESCA Y MADRID

### Temporal de agua y viento en Sevilla

Huesca.—A las diez de la mañana comenzó a nevar copiosamente en la mayor parte de la provincia. El contenido entre los labradores es grande por esta nevada, pues la siembra se había realizado en condiciones muy y afortunadas por la pertinaz sequía. Además en muchos pueblos de la provincia, por agotamiento de los manantiales, escaseaba ya el agua para beber. (Logos.)

### SECCION DE CENTROS DE TRABAJO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

AVISO

Se pone en conocimiento de todos aquellos productores que presentaron trabajos en la Exposición provincial, últimamente celebrada, que pueden pasar por las oficinas de la Sección (C/rrada T. Moderno, 3), a las horas de diez a dos de la mañana y de cinco a siete de la tarde, todos los días laborales, con el fin de retirar los mismos mediante la presentación del recibo correspondiente; advirtiéndole que el que no lo haya efectuado en el término de quince días, a partir de la fecha, se entenderá renuncia a su posesión, quedando el trabajo a beneficio de esta Sección.

## La Comisión de Procedimientos de la ONU acuerda que la Asamblea General trate de la intervención china en Corea

### Quince países asiáticos y árabes dirigen un llamamiento a los comunistas para que no crucen el paralelo 38

### SE HABLA DE LA POSIBILIDAD DE UN ARMISTICIO, QUE CONSERVARIA LAS LINEAS DE UNO Y OTRO BANDO

Lake Success.—La acusación contra la China comunista de que sus tropas luchan contra las Naciones Unidas, presentada por Cuba, Ecuador, Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña y Noruega, está contenida en un memorándum explicativo sometido a la Comisión de procedimientos de la Asamblea general en apoyo de la petición de que la cuestión de la intervención abierta del Gobierno de Pekín en Corea sea incluida en el orden del día de esta Asamblea.

“Las fuerzas armadas del Gobierno de la República popular china están realizando operaciones militares contra las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea”, es concretamente el texto acusatorio que los observadores califican de sorprendentemente suave.

A continuación, el memorándum señala que durante el mes de noviembre fué estudiada la misma cuestión por el Consejo de Seguridad, sin que se adoptasen medidas por efecto del veto ruso, voto negativo de uno de los miembros permanentes.

En estas circunstancias es por lo que las delegaciones de Cuba, Ecuador, Francia, Noruega, Reino Unido y Estados Unidos creen que la Asamblea debería estudiar inmediatamente la importante y urgente cuestión de la intervención del Gobierno de la República popular de China en Corea, con miras a formular las oportunas recomendaciones. (Efe.)

SE REUNE LA COMISION DE PROCEDIMIENTOS

Lake Success.—La Comisión de Procedimientos de la Asamblea general de las Naciones Unidas se ha reunido a las 3.03 (hora local) para estudiar la inclusión en el orden del día de la cuestión relativa a la intervención de la China comunista en Corea. (Efe.)

SE APRUEBA LA PROPOSICION

Lake Success.—El Comité directivo de la Asamblea general aprobó frente a la oposición soviética una petición de los Estados Unidos para que la Asamblea trate inmediatamente de la intervención de los comunistas chinos en Corea. (Efe.)

POSIBILIDAD DE UN ARMISTICIO

Lake Success.—De frente a la delegación del ministro coreano de Asuntos Exteriores se declara que un representante de la India y de otras delegaciones ha hecho una gestión extraoficial cerca del ministro

acerca de la posibilidad de establecer un armisticio que conservaría las líneas de uno y otro bando.

Lake Success.—Quince países asiáticos y árabes han acordado enviar un llamamiento a los comunistas chinos para que no crucen el paralelo 38, en Corea, según se afirma de fuente autorizada. (Efe.)

PEREGRINOS HISPANO-AMERICANOS QUE REGRESAN DE ROMA

A última hora de la noche llegaron a Salamanca, en dos espléndidos autocares, 64 peregrinos argentinos, uruguayos y paraguayos, que regresan de Roma de ganar el Jubileo del Año Santo.

Proceden de Madrid y a primeras horas de esta mañana reanudarán su viaje con dirección a la frontera portuguesa. Pernoctaron en el Gran Hotel.

LOTERIA Nacional

PREMIOS MAYORES DEL SORTEO DE AYER

Con 600.000 pesetas 9 48.181 Barcelona.

Con 300.030 pesetas 11.946 Sevilla, Zaragoza, Granada y Madrid.

Con 150.000 pesetas 12.403 Jaén, Cartagena, San Sebastián y Madrid.

Con 7.500 pesetas 11.261 Málaga, Madrid, Velez-Málaga.

40.061 Valencia.

13.793 Granada, Coruña, Madrid y Barcelona.

43.185 Barcelona, Cuenca y Málaga.

48.805 Bilbao.

39.551 Madrid y Valencia.

35.770 Córdoba, Madrid y Málaga.

43.890 Barcelona. (Logos.)

BANDADA DE PALOMAS Y MIS FABULAS

POESIAS DE MIGUEL R. SEISDEDOS

Venta en LIBRERIA NUÑEZ

Rúa, 15

PRECIO: 4 PTS.

DELEGACION DE TRABAJO

FESTIVIDAD DE LA INMACULADA

Se recuerda que el día 8 de los corrientes, festividad de la Purísima Concepción, tiene el carácter de festivo sin recuperación, conforme se dispuso en el Calendario Laboral de Fiestas.

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? Acuden a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los labrará regularmente

GENERALISIMO FRANCO, 221 B. SALAMANCA

## INFORMACION Municipal

Reunido en la tarde del día de hoy el Tribunal nombrado por el excelentísimo Ayuntamiento pleno de Salamanca para intervenir en el concurso oposición sobre provisión de dos plazas de plantilla del servicio de limpieza de la vía pública, después de terminado el plazo de presentación de instancias y documentación, y habiendo examinado la documentación referida, acordó, por unanimidad, al amparo de la Base 5.ª, párrafo segundo de la convocatoria, abrir un plazo máximo de cinco días hábiles, que termina el día 12, a las catorce horas, para que los aspirantes que a continuación se citan completen la documentación, y en caso contrario serán eliminados definitivamente:

Manuel Rodríguez Martín, certificado de nacimiento.

Lucio Martín Gallego, certificado de conducta de Falange.

Jesús Vaquero Sánchez, certificado de nacimiento y de penales.

José Regalado Alonso, certificado de conducta de la Alcaldía.

Juan Bernal Albarrán, certificado de penales.

Antonio Hernández Rodríguez, certificado de penales.

Gregorio López Sánchez, certificado de penales.

Lo que se hace público por todo conocimiento y cumplimiento por los interesados.

Salamanca, 5 de diciembre de 1950.—El presidente del Tribunal, Fernando Cid.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

## Don Román Marcos Mulas

(DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA PLAZA)

que falleció en Salamanca, el día 7 de diciembre de 1948

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Piedad Sánchez Rodríguez; hermanos, Francisco (del comercio) y Dionisio (del comercio); hermanos políticos: Fermín Rodríguez, María Cruz Sanz, Rosario Sánchez, Ramón Sánchez (del comercio) y Pilar Nevado; hijos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican una oración por su alma y agradecen la asistencia a alguna de las misas que se dirán por su eterno descanso, los días 7 y 8, en las parroquias de San Martín y Santísima Trinidad (San Pablo), capilla del Cementerio, Servicio Doméstico y Miranda de Azán, y la Hora Santa del día 7, a las ocho y media de la tarde, en la parroquia de San Martín, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

## El Dr. RIVERA

Ha reanudado su consulta

(C. S. n.º 10.)